Cours: MPI Niveau : 2e TPV

Titre: associations de résistors Durée: 1h 30 Cours []

Objectifs: vérifier leslois d associations de resistors ; apprendre a brancher un voltmeétre
et un ampéremetre.

Avant propos:
Pour compléter |e texte ci-dessous, vous pouvez consulter |a fiche d' éectricité.

L e courant est

Il se mesureen ().

Un ampéremetre se branche en . Le courant entre par laborne
et ressort par laborne

Latension est une

Elle se mesureen ().
Elle représente une différence de charges électriques entre deux points d’ un circuit.

Latension est représentée par une fleche. Labase delafleche serale potentiel de référence
de lamesure et la pointe serala tension mesuré par rapport alaréférence.

Un voltmetre se branche en . Laborne commune (COM) se branche
au potentiel de référence de tension ( ) et lecalibre (CAL) se
branche au potentiel a mesurer par rapport alaréférence ( ).

Manipulations:
1. relever avec un ohmétre les valeurs exactes de R1, R2 et R3 (dans |’ ordre croissant des
valeurs)
R1= yR2 = ; R3=
Rajouter sur chagque schéma le voltmétre et I’ amperemetre
Pour chacun des montages mesurer |e courant et la tension.
Calculer ensuite |a résistance totale en faisant le rapport U/l

Exprimer la résistance équivalente Req (totale) en fonction de R1, R2 et R3 selon le cas
et calculer sa valeur. Vérifier que ce résultat correspond avec la valeur déduite de U/I.

2. Montage 1 : série

| Req =
)‘— R1 R2 |— U=
) U
| =
R=U/I =
Matérid : - R1, R2, R3: 3résistances de
-2 mu|t| métres Val eurs d|fférentes
-1 pl aque de montage - une a“mentatl on I’ég|ab|e
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Montage 2 : serie

>»| R1 R2

R3

Montage 3 : paralléle

| 1 Rl
|:R2_

<

<

Montage 4 : paralléle

— R1 =

> R2

Montage 5 : combinaison

| R2
>»{ Rl {
R3

Réq =
U=
| =
R=U/I

E

Reéq

Réq =

U=

| =

R=U/I =
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Réq

Réq =

U=

| =

R=U/I =

Réq =

U=

| =

R=U/I =
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Exemples d’associations

Chaque combinaison de résistances ci-dessous pourrait étre remplacée par une seule
résistance de valeur Req.

>» R1 R2 R3 — = »{ R — Ré=
< e
U U
| R1
R2 Req
U
Cas particulier : R1 = R2 | R
R
1 RrR1 K
I
1 _
> R2 %q—
| R3 MU
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Cas particulier : R1 =R2 =R3 1 R L 1
| Réq ™
> R
Réq =
| R | «
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Réseau de résistances pondérées < R = 1
Réq
le— 2R H €
e 4R H
e—{ B8R [

R2

R3

page 3/3

©Claude Divoux, décembre 2000



